
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº_______ DE 2008. 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro da Saúde, 
Sr. José Gomes Temporão, 
informações referentes aos casos de 
escalpelamento na Amazônia. 

 

 

 

  
Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhado 

ao Ministro da Saúde, Sr. José Gomes Temporão, informações referentes aos casos de 

escalpelamento na Amazônia. 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

 

 

Segundo informações publicadas recentemente, o governo federal vem discutindo 

ações em favor das vítimas de escalpelamento (o couro cabeludo é arrancado do crânio) 

na Amazônia.  

Os Estados do Amapá e do Pará são campeões de casos na região. O escalpelamento 

é uma tragédia que atinge centenas de pessoas — a maioria mulheres e crianças — todos 

os anos na Amazônia. Só no Amapá, 1,4 mil pessoas foram vitimadas nos últimos anos, e 

no Pará, registrou-se 43 casos nos últimos dois anos. Normalmente, os escalpelamentos 

ocorrem por causa de acidentes com barcos. 

Santarém, Altamira e Barcarena, no Pará, são os municípios onde o escalpelamento 

é mais comum.  Nas duas últimas décadas cerca de 200 pessoas foram atendidas na Santa 

Casa de Belém (PA), 5% morreram. De acordo com o cirurgião plástico Victor Aifa “é uma 

tragédia da Amazônia”. 



De acordo com o exposto, solicito do Ministro da Saúde, Sr. José Gomes Temporão, 

as seguintes informações: 

1. Que ações o governo federal tem para atender as vítimas de 

escalpelamento na Amazônia?  

2. O que o Ministério pretende fazer para melhorar a situação? 

3. Os hospitais e postos de saúde da Região Norte estão preparados para 

atender casos de escalpelamento? Eles oferecem serviço de cirurgia plástica às vítimas? E 

de orientação psicológica? 

4. Como parlamentares podem atuar para diminuir os casos de 

escalpelamento na Região Amazônica e melhorar o atendimento às vítimas? 

 

 

Sala das Sessões, em 08 de julho de 2008. 

 

 
 
 
 

Rebecca Garcia 
Deputada Federal PP/AM 

 


